

# 守着“嘀嗒嘀嗒”，他爱上“动次打次”……

## 凡人星事

记者 沈孙晖  
通讯员 周芳 孙珂沁 徐立栋

在陌生人眼中，55岁的陈澳貌也许很普通：普通的职业、普通的穿着、普通的样貌……在茫茫人海中与他擦肩而过，你甚至可能不会注意到他的存在。但老陈以其独特的快乐方式，让网友刷到了他的“存在感”——在一个普通的下午，他在自家店里，放着喜爱的普通音乐，踩着普通的鼓点，在普通的“动次打次”中快乐地“独舞”……

有过路市民看到后，拍下了这位“灵魂舞者”，并传到网上，一时“惊艳”了无数网友。

令大家“惊艳”的，并不是老陈的舞技有多精湛、舞姿有多优美，而是他举手投足间所流露的那份发自内心的快乐和自信。这恰恰是许多普通人所向往和寻觅的！

“当时，我正跟着音乐练习舞步。其实，我是一个钟表维修工，还是二级技师呢。”昨天下午，记者在位于镇海招宝山街道的瑞时钟表店见到了老陈。他依旧合着音乐，在店里快乐起舞。

修钟表和跳舞，一个是“嘀嗒嘀嗒”，一个是“动次打次”，一紧一松、一张一弛。老陈的工作和爱好，似乎有着强烈的“冲突感”。

紧，是因为工作所需——从1986年当学徒，到后来自己开店，老陈从事钟表维修已整整38年。“常规保养一块价值5000元以内的普通三针机械表，要一两个小时才能完成整套工序，名贵表则更费时间、精力。”老陈说，工作时他必须保持注意力高度集中，精神也处于紧绷状态。

“仿佛整个世界都凝固静止了，耳畔只有店内钟表发出的‘嘀嗒’声。”老陈这样形容他的工作状态。

所以，他需要找一种“松”、觅一份“弛”，既填补“早八晚八”开店12小时中的空闲时间，又能自得其乐、愉悦身心。

网络是最好的学习渠道，兴趣是最强的“泵”。两年前，喜欢蹦蹦跳跳的老陈找到了心仪的“松弛”途径。“我在网上看到一位校长领着一群孩子在跳鬼步舞，就是我们俗称的‘鬼步舞’。”老陈说，动感的音乐、穿花蝴蝶般的舞步，让他“一见钟情”。他跟着视频学会几种简单的步伐后陶醉不已。

于是，去年上半年，老陈又向抖音上一位舞蹈主播“拜师”，并花200多元买了一套教程，跟着直播系统学习“鬼步舞”的基础舞步。

挪开茶几，拿开凳子，手机连上蓝牙音箱，每当音乐响起，店里腾出的六七平方米的小空间，便成了老陈的“大舞台”。而“台下”，从不缺乏欣赏的“观众”。

老陈的钟表店毗邻西门农贸市场，商户众多、人流量大。“大家每天看到老陈在店里跳舞，起初还觉得新奇，后来都习以为常了。看他跳得那么开心，我们也想跟着跳起来。”街道路段管理员高阿姨说。

老陈的“舞林”路上，也不缺“同道中人”。

“前阵子，有两位专门跳‘鬼步舞’的年轻人路过，看到我在店里跳，便进来和我‘切磋’舞技。他们还邀请我有空去附近的公园和大家一起跳。”老陈说，他在公园里体验到了另一种快乐——从“独舞”的自我沉醉，变成了三四十人的“群舞”狂欢。

老陈跳舞，可谓“喜新不厌旧”。喜新，是指每当有热门的新舞教学视频出来，他都会第一时间自学。“8月份，我就学会了《苹果之曳》《你来了一阵子》两首舞曲。”老陈说。不厌旧，是指老陈执着于学“鬼步舞”。“舞蹈风格有很多种，我希望先‘专精’一种，否则就会像狗熊掰玉米棒，学一种、丢一种。”

快乐需要记录，舞技需要精进。老陈买了手机支架、云台，把自己的舞蹈拍摄下来，放在网



跳舞让老陈快乐。

(沈孙晖 摄)

络平台上，空闲时便拿出来“复盘”。“你看，这个动作不够娴熟，还需要多加练习……”他向记者展示了一段舞蹈视频后，现场给自己当起了“评委”。

老陈跳舞，收获的不仅是自得其乐、自在洒脱，还有更多“附加值”——“血压跳低了，小肚子跳没了，形象也越跳越好。”他捋了捋头发，摆了个帅气的POSE（造型），“前阵子老婆一掐我的腰，惊讶地问‘你腰间的赘肉怎么没了’……”

令老陈惊喜的是，还有一种“附加值”叫“流量变现”。“以前来钟表店的一般是老顾客，没想

到我的跳舞视频给我带来了新客源。”老陈告诉记者，前段时间有名女网友刷到了他的视频后，特地带着浪琴手表来店里维修。

不过，老陈最看重的还是跳舞带给自己“情绪附加值”。“家人、朋友及陌生网友，会给我的视频点赞、评论，这让我充满了成就感。”老陈说。

记者看到，有网友评论老陈的“鬼步舞”如德芙巧克力般丝滑，更有人称“陈老师是被修钟表耽误的灵魂舞者”。

每天，老陈依旧守着他的“嘀嗒嘀嗒”，跳着他的“动次打次”……



## 本周降温“动真格” 阵雨天气增多，小心短时强降雨

本报讯（记者孙肖）本周降温大戏即将上演，而且这次是“动真格”了。

据市气象台消息，今天我市最高气温虽然还在34℃左右徘徊，但明天最高气温有望跌至30℃左右，秋凉之意渐显。此后，虽然气温会有小幅回升，但35℃及以上的高温不太会再有。

与此同时，我市的最低气温则稳稳地保持在26℃左右，这对人体来说，正是感觉最为舒适的温度。据市气象台昨日发布的消息，

菲律宾以东洋面上有云系正在缓慢发展，可能生成热带涡旋或热带低压，并向偏西方向移动。受其影响，今日至明日，东海海域将有8级至9级大风自东向西吹拂。而受其倒槽影响，明日我市将迎来阵雨，雨量中到大，局部地区甚至有暴雨。这也是当日最高气温骤降至30℃左右的重要原因。

市气象台提醒，后期海上热带系统活跃，我市多阵雨天气，可能伴有短时强降雨。大家日常出行记得要随带雨具，以防万一。

## 【上接第1版①】 为经济发展之舟，开启全力护航

这是面向护甬甬城经济发展的“奔赴”。

惠民行动开启全方位护航模式：“助企行”和“焕新行”纾解企业困难、拉动消费；“就业行”“亲青行”宣传城市、引才育才、促进就业；“安全行”守护城市一方平安……

“益企助企行”与市委改革办、市经信局、市工商联、市政务服务中心，携手近百家基层商会于8月14日启动，各部门深入一线，蹲点走访，真正了解企业之需，纾难解困，护卫民企奋楫商海。

作为“双百”惠民行的重要组成部分，“助企行”和政务服务增值化改革同频共振。宁波市企业综合服务平台是其中一大成果，平台综合200余个涉企服务平台，横跨项目、政策、金融等11个大服务板块，为企业构建起全链条、全气候、全过程的政务服务新生态。今年以来，宁波市企业综合服务平台累计上线政策1257项，诉求办理13755件，惠及企业逾48万家。

“助企行”，走过的每一步都算数。“感谢你们讲出了我们的需求，传达了我们的的心声，你们是一座桥梁。”浙江明磊锂电能源科技股份有限公司副总裁朱勇对记者说。

除了为企业解决困难，本季“惠民行”从需求出发，结合国家政策，与市商务局、市经信局、市工商联联合推出“焕新行”，打造宁波“焕”新美好生活平台，整合链接国家、省、市消费品以旧换新相关政策、渠道及宁波制造优质产品资源。

努力卓有成效：汽车换“能”方面，全市已受理国三汽车报废更新补贴申请约1.18万件，完成审核逾5500件；家电换“智”方面，各区（县、市）已发放家电消费补贴逾1000万元。

炎炎夏日，就业季与开学季携手而来。“就业行”“亲青行”围绕宁波求贤若渴的城市形象，联合宁波市委人才办、市人社局、市教育局、市轨道交通集团等单位，策划城市“反向简历”和《打工人新手村》系列报道。举办大学生友好节，对于奔“甬”而来的高校毕业生，在宁波亲家团平台上，持续推出涵盖“住、行、玩、乐”的“普惠福利”；针对2000名即将离乡求学的宁波准大学生，特别定制“四明三千里，千里有心期”心意福袋，引来全国网友“艳羡”。

“系列报道以年轻化的视角，依托实实在在的政策，向青年大学生、职场准新人等就业重点人群介绍了宁波就业渠道、城市魅力、发展前景，对吸引人才来甬、提升宁波就业率有很大帮助。”宁波市就业管理中心相关负责人周赞说。

安全是对发展最大的护卫。“就像健康对个体来说是‘1’，‘安全’对于社会肌体来说也是‘1’，它是社会、经济发展的‘压舱石’！”联合公安、消防救援等部门推出的“安全行”，聚焦群众平安诉求，分享安全知识，引导大家在出行、工作、生活环境中做好安全防范，预防悲剧发生，为甬城百姓安全度夏、社会经济发展凝聚平安力量。

## 为人与城的明天，插上飞翔翅膀

这是面向明天的“奔赴”。青少年是国家和城市的“未来主人”。“志不立，天下无可成之事。”“励志行”由宁波日报报业集团与宁波市教育局、共青团宁波市委等单位联合推出，以“知行合一 铸魂育人”为主题，从今年6月底开始，“发出”宁波大中小学移动思政课“大巴”，为大中小学师生系好人生的扣子，做好“拔节孕穗期”的引导和栽培。

此次活动推出横坎头村循迹之旅、家国情怀探访之旅、海丝文化探索之旅等16条精品线路，并由优秀高校思政导师领衔，在半个多月里，带领全市500余名大中小学师生深入甬城大地，感受这座城市的文化之美、红色之美、创新之美，见证日新月异的变化，多角度体验甬城文化的蓬勃生机。逾千万读者通过报道共同“参与”此次活动，社会反响巨大，好评如潮。

“这样的大思政课”有活力、接地气、入人心，学生们在“行、体、悟、践”中爱听、爱用、真信，唤醒了他们内心的力量，为他们的明天插上了翅膀，真正起到文化润心、文化铸魂的效果。”宁波市教育局相关负责人如是说。

“关爱行”则为飞临甬城的“候鸟”准备了同样的“励志”大餐：走进宁波博物馆，感受历史的厚重，参观警营，聆听“挡刀女孩”崔译文和各级英模的英勇故事……

眼下，一场文化与乡村振兴的“交响曲”正在奏响。本季“文化行”陆续推出“人文乡村行”“阿拉村歌唱起来”等主题活动，探寻乡村海岛各地人文价值赋能乡村振兴的生动故事。

“多情的土地，回荡文明向善的歌声。新时代的我们，团结一心意气风发……”几天前，伴随这首歌曲的曲调，在余姚市兰江街道兰墅桥村的文化礼堂里，村舞蹈队成员创作完成《美丽新家园》村舞。像该村一样，宁波全市40多个村子参加了“阿拉村歌唱起来”活动。

当文化与经济共舞，一处处新型文化空间、村史陈列馆、农家书屋、咖啡馆等陆续点亮了乡村的角落。创意集市、戏曲大展演、乡村音乐会……文化，成为乡村生活的一部分，为乡村振兴插上了文化的翅膀。

“人文乡村行”系列报道通过一个个鲜活的案例，展现了人文价值在乡村振兴中的引领与支撑作用。通过建立优质文化资源直达基层机制，开启了人文经济赋能宁波乡村振兴的新篇章。”宁波市委宣传部文化产业处相关负责人表示。

此外，甬派还为广大市民准备了丰盛的文化大餐：联合市文广旅游局、宁波交响乐团、宁波电影集团、宁波大剧院、宁波演艺集团等单位推出音乐会、电影放映、文艺演出等福利活动近百期，分发门票3000余张；联合宁波开放大学推出线上“市民夜校”，文人古琴艺术、养生八段锦等8期直播课程，点击量逾200万……

“‘双百’惠民行”第二季接近尾声，但全市各部门纾解群众“痛点”“难点”“堵点”的努力和媒体践行“脚力眼力脑力笔力”的责任担当不会停止，更多沁“城”心脾的“奔赴”也将继续与您相约……



前天晚上，在鄞州区东吴镇，“秋日来信，当然有你”太白湖畔草地“音乐荟”激情上演。现场，“旋转七天”“AWAY”等4支年轻的乐队轮番上场，20多首耳熟能详的歌曲点燃现场500多名观众的激情，掌声、呼喊声一浪高过一浪。

(许天长 陈琰琼 林彬 摄)

## 关于S307北上线(钱塘江路-黄河路)施工交通管制的公告

因G9221杭甬高速宁波段三期工程威海路至柴桥段S307北上线(钱塘江路-黄河路)先行段施工的需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对S307北上线(钱塘江路-黄河路)进行交通管制,具体交通管制措施如下:

1、2024年9月6日至2027年5月30日(预计),S307北上线(原进港路)(钱塘江路-黄河路)路段围挡施工,施工占用2-4个车道,根据施工要求适当调整。

2、施工期间,S307北上线(钱塘江路-黄河路)施工路段限速由原来80km/h临时调整为40km/h,施工结束之后恢复为原有限速80km/h。

3、过境的客运车辆经明州路绕行,过境的货运车辆经迎宾路绕行。

工程施工期间,受交通管制影响的单位和市民请提前做好出行路线,并遵照现场交通指示标志安全出行,服从现场交管人员指挥,敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

G9221杭甬高速公路宁波段三期工程建设指挥部  
宁波市北仑区人民政府新碶街道办事处  
宁波市北仑区交通运输局  
宁波市公安局北仑分局交通警察大队  
2024年9月9日

## 【上接第1版②】

“根据基金使用章程,村内至少有8类学业有成的学生能够获得奖励,每人每年获奖励1000元至5000元不等。”陈炯说,“从本科到博士,我们能够提供逾9年的奖学金奖励,激励学子勇攀学术高峰。”

崇学崇德、知恩图报,是流淌在汪巷人血脉里的品格。周展伊于2020年考入武汉大学,获“重恩助学基金”每年3000元的奖励。“村里关心我们的成长,我们当然也要‘反哺’家乡。”每到暑期,周展伊自发加入汪巷村的“小状元志愿服务队”,参与乡风文明宣传、村道卫生巡视等志愿工

作。今年,周展伊成为武汉大学图书馆学专业研究生。“也许在未来,依靠专业知识,我能为汪巷村的发展贡献更大的力量。”周展伊笑着说。

## 文化入村景,古村换新颜

漫步于汪巷村,仿古徽式建筑和状元文化主题景观随处可见,彰显浓厚的文化特色。

据了解,为讲好本村文化的保护与传承工作,汪巷村投入逾3000万元,建成“进士牌坊”“登科长廊”“状元桥”等具有状元文化元素的景观节点。同时,该村还按照汪姓祖先原居住地的徽派建筑样式对村庄外立面进行了改造,以

进一步提升村容村貌,同时展示乡村文化。

“发展的机遇就藏在文化的保护与传承过程中。”陈炯深有感触地说。正是基于这样的理念,近年来汪巷村不断探索文旅产业的新形态。通过打造“状元IP”,推出“小状元游乐园”“状元荷塘”等特色项目,该村成功吸引了一大批游客前来打卡游玩。

随着“千年汪巷”特色品牌建设的不断深入,汪巷村内的众多墙壁都贴上了与家训相关的书法作品。如今,这些富含深意的家训不仅持续滋养着当地村民的精神世界,更逐渐成为村庄的旅游新名片,持续向游客传递文明乡风的独特魅力。